

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации  
Рубцовой Оксаны Геннадьевны на тему  
«Названия лекарственных растений в разноструктурных языках  
(на материале русского, марийского, немецкого и латинского языков)»,  
представленной на соискание ученой степени  
кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 –  
Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Диссертационное исследование Рубцовой О. Г. посвящено рассмотрению особенностей фитонимической лексики, функционирующей в марийском, русском, немецком и латинском языках.

Актуальность выбранной автором темы обусловлена тем, что ранее процесс номинации лекарственных растений не изучался на материале четырёх разноструктурных языков. Кроме того, следует отметить, что в современной лингвистике возрастает интерес к изучению компонентов лексической системы, которые отражают специфику духовной и материальной жизни народов. Диалектные фитонимы, являясь этнокультурными и лингвокультурными элементами языка, постепенно выходят из сферы активного употребления и находятся на отдаленной периферии лексической системы.

Основой исследования послужила сформированная авторская картотека, включающая в себя более 4000 научных, общенародных и диалектных фармакофитонимов. О степени достоверности диссертационной работы Рубцовой О. Г. свидетельствует тот факт, что все фармакофитонимы извлечены из аутентичных одно- и многоязычных лингвистических и этимологических словарей ботанической тематики; аутентичных одноязычных справочников лекарственных растений, раскрывающих фитоморфологические признаки денотата; электронных пособий сети Интернет по фитонимии. Марийские диалектные фитонимы были также собраны в результате диалектологических экспедиций в районы Республики Марий Эл, Пижанский, Советский, Яранский районы Кировской области и Мишкинский район Республики Башкортостан в период с 2011 по 2014 годы.

Рубцовой О. Г. грамотно сформулированы объект и предмет исследования, в соответствии с целью и задачами выстроена и структура анализируемой работы. Соискателем подробно раскрыта как история изучения вопроса в финно-угристике в целом, так и описаны сопоставительные исследования фитонимической лексики в русском и немецком языкознании. В ходе своего исследования диссертант выделяет основные принципы номинации (всего 11 мотивов), на основании которых Рубцова О. Г. выявляет наиболее продуктивные мотивы для каждого из обозначенных языков.

Выводы и заключения убедительно аргументированы, результаты диссертации имеют апробацию в авторских публикациях и докладах на научных конференциях различного уровня.

Автореферат диссертации Рубцовой Оксаны Геннадьевны «Названия лекарственных растений в разноструктурных языках (на материале русского, марийского, немецкого и латинского языков)» соответствует требованиям ВАК при Минобрнауки России, изложенным в Положении о присуждении учёных степеней, а соискатель заслуживает присуждения учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Кандидат филологических наук, доцент,  
доцент кафедры иностранных языков  
федерального государственного  
бюджетного образовательного учреждения  
высшего профессионального образования  
«Поволжский государственный технологический университет»

 Агачева Светлана Владимировна

15 сентября 2015 г.

Почтовый адрес: 424000, Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, пл. Ленина, дом 3  
Контактные телефоны: +7 (8362) 68-68-67, 8-917-25-78-25  
Факс +7 (8362) 45-53-44  
E-mail: [sv\\_agacheva@mail.ru](mailto:sv_agacheva@mail.ru)



Ю:  
ник, управления кадров и  
ациональной безопасности  
ского государственного  
ического университета;

*Handwritten notes and signatures in blue ink, including the date '15.09.2015'.*